

**Аким Костанайской области Аксакалову К.И.,
Министру Просвещения РК Бейсембаеву Г.Б.,
Прокурору Костанайской области Абилову Б.Р.,**

**Руководителю
Департамента Агентства Республики Казахстан
по противодействию коррупции (Антикоррупционной службы)
по Костанайской области
Мырзалы С.К.**

**От коллектива педагогов
КГУ «Мичуринская общеобразовательная школа
отдела образования костанайского района»
управления образования акимата костанайской области**

Жалоба

**на действия руководителя КГУ «Мичуринская общеобразовательная школа
отдела образования костанайского района»
управления образования акимата костанайской области**

Дадановой А.М.

в отношении коллектива организации образования

К Вам обращаются работники КГУ «Мичуринская общеобразовательная школа
отдела образования костанайского района» управления образования акимата костанайской
области (*далее – школа*).

**Мы просим Вашего вмешательства в разрешении серьезной ситуации,
сложившейся между руководителем школы и коллективом школы и даче оценки
действиям руководителя Дадановой А.М.**

Даданова А.М. пришла на должность руководителя КГУ «Мичуринская средняя
школа» в августе 2019 года.

На протяжении всего этого времени, Даданова А.М. неоднократно мешала нормальной работе и создавала неблагоприятную психологическую обстановку в коллективе, разбила коллектив, настраивает друг против друга. За время ее работы уволилось немало заслуженных педагогов, которые проработали ни один год в нашей школе. Педагоги шли всегда с хорошим настроением на работу. Сейчас работа для всех работников - каторга. Только и ждешь очередной взбучки от нашего руководителя и ее окружения. Даданова А.М. постоянно держит весь коллектив в напряжении и в страхе об увольнении. Наша школа всегда была на слуху, звучала в числе передовых в районе, области и даже республики. Все предыдущие директора вели за собой весь наш дружный коллектив. Сейчас же педагоги школы морально разбиты. Просто невыносимо работать каждый день в обстановке психологического давления. Здоровье многих пошатнулось....

Длительные совещания (с 19-00 до 21-30) в нерабочее время, сопровождающиеся криками и давлением со стороны руководителя, негативно сказываются на здоровье педагогов. Были случаи, когда после таких совещаний при руководителе приходилось обращаться за медицинской помощью. Педагоги вызывали скорую помощь (что очень легко можно проверить при необходимости на станции 103 в журнале вызовов).

Многим после совещаний надо добраться до дома, но автобусные маршруты в ночное время не работают, а у всех семьи и дети, ссоры с мужьями, но это никому не интересно.

О каких нормах этики и психологического здоровья можно говорить? Руководитель постоянно нарушает нормы этики в общении с педагогами.

Так например 06.01.2023 года состоялся педагогический совет школы, на котором руководитель Даданова А.М. позволила себе унижать, оскорблять публично, целенаправленно педагогический коллектив более 70 человек, повышала голос, угрожала, называла "крысами, червями", также применяла слово «бишара», сказала объявит бойкот тому человеку, кто на нее из коллектива анонимно писал жалобы, а по сути искал помощи.

Этот педсовет длился с 10.00 до 15.00, т.е. в течение 5 часов.

После педсовета Даданова А.М. попросила всех педагогов начальной школы задержаться и собраться в 206 кабинете. Вместе с ней в кабинет пришли зам. по УР Есембек С.А., Молдажанова Г.Ж., зам. по ВР Жабаева А.Р., Казыбаев Е.М., учителя информатики Пензештадлер С.А., члены профсоюзного комитета: Крутина К.В., Адырбаев Т.Б., Ауесханов Д.Д. с целью обыска и незаконной проверки мобильных телефонов учителей начальной школы. Даданова А.М., без какого-либо основания, потребовала от педагогов телефоны на досмотр, тем самым грубо нарушая не только конституционные права, но и личное пространство каждого человека. Она заставила педагогов открыть личную переписку, видео, диктофоны, показать, что там находится, якобы кто-то из учителей начального звена вел голосовую запись совещания. У Липановой Т.В. она вообще выхватила телефон и начала в нем рыться, но когда поняла, что превысила свои полномочия, то отказалась от этой идеи.

Все педагоги с высшей категорией, с большим стажем работы, являются наставниками молодого поколения. Директор школы выставила всех обыскиваемых далеко в неллицеприятном свете и в очередной раз унизила. Не найдя никакой информации для себя, она даже не соизволила извиниться перед коллегами. А вместо этого продолжила свою речь угрозами в отношении учителей.

О каком статусе педагога можно говорить, если руководитель школы ведет себя таким образом? Кто дал ей право относиться к людям как к своей собственности?

Таким образом, руководитель школы нарушила не только права педагогов, но и **Закон Республики Казахстан «О персональных данных»:**

(Глава 3. Защита персональных данных.

Статья 20. Гарантия защиты персональных данных,

Статья 21. Цели защиты персональных данных)

Сбор, обработка персональных данных осуществляются собственником и (или) оператором, а также третьим лицом с согласия субъекта или его законного представителя в порядке, определяемом уполномоченным органом

а также **Статью 148 УК РК "Незаконное нарушение тайны переписки, телефонных переговоров, почтовых, телеграфных или иных сообщений"**, где в части 2 Указано то же деяние, совершенное лицом с использованием своего служебного положения или специальных технических средств, предназначенных для внегласного получения информации, либо путем незаконного доступа к электронным информационным ресурсам, информационной системе или незаконного перехвата информации, передаваемой по сетям телекоммуникаций.

Видимо, на Даданову А.М. эти законы не распространяются.

Вечером этого же дня в 20 часов 12 минут Даданова А.М. позвонила школьному медработнику Выскребенцевой Л.М. Для начала поинтересовалась ее делами и здоровьем. Затем в угрожающем тоне Даданова А.М. стала рассказывать Любовь Михайловне, как она с айтишниками читала ее личную переписку в мессенджере WhatsApp и увидела у нее отправленные записи с педсовета Липановой Т.В. учителям начальной школы и стала требовать уничтожения этих сообщений. Стала запугивать, угрожать и шантажировать имеющимся компроматом, добытым при взламывании ее мессенджера.

Нашему возмущению нет границ! Кто дал право Дадановой А.М. считать себя хозяйкой жизни? Она постоянно нарушает нормы педагогической этики, нормы гос.служащих и держит в страхе всех работников. Мы возмущены таким неэтичным поведением нашего руководителя.

Хочется продолжить список нарушений...

На совещании при руководителе школы 12.12.22г, был затронут вопрос о подписке газет. Даданова А.М. предложила собрать по 500 тенге с технического персонала и по 4500 с педагогов (3000 – на подписку газет, 1000 – на цветы для школы, 500 – на баннеры). Весь коллектив проголосовал «за» (потому что другого мнения просто и не может быть - чревато последствиями). По указке Дадановой деньги собирать пришлось руководителям МО. Факт переводов можно проверить в истории приложения Каспи педагогов коллектива (начиная от 12.12.22), т.к. ее невозможно удалить.

20 декабря в 11.00 часов на базе нашей школы должен был проходить ВКС директоров школ с руководителем РОО Костанайского районного отдела образования Турткараевой А.К. Вся школа слышала и видела как директор готовится к встрече гостей.

В кабинете директора был накрыт шикарный стол, деликатесы (рыба красная, рыба белая, и т.д). Во время учебного процесса в школьной столовой варили мясо для бешбармака (для «дорогих» гостей). Запах шел по всей школе.

Все планы поменялись в одночасье. Оказывается, планируемый ВКС по каким-то причинам срочно перенесли в школу №2 г.Тобыл. Ответственные за мероприятие засуетились, тут же все продукты были загружены завучами в коробки, сваренное мясо в школьной большой кастрюле вывезено домой рядом живущему учителю физической культуры Ауесханову Д. Д. С камер видео наблюдения этого дня была стерта вся информация, на которой видно, как руководитель школы уничтожала следы. Кстати, чистка камер проводится в школе регулярно. В течение следующих двух дней всем работникам школы в срочном порядке вернули по 3000тг. Видимо, что-то сильно напугало нашего директора.

Вечером 20.12 и на следующий день 21.12 Даданова А.М. вместе со своим замом по УР Есембек С.А. находились в школе ночью. Они взяли ключи с вахты от кабинетов и пошли с целью добычи информации, чтобы проверять компьютеры педагогов школы, в которых остался открытым WhatsApp Web педагогов, в частности Баймухановой Г.А., Липановой Т.В., Соловей Т.Ю., школьного медработника Выскребенцевой Л.М. (тому есть подтверждение в виде скринов истории Гугл о ночном вторжении в мессенджеры учителей). Так искали, что аж ключи от мини-центра на вахту забыли вернуть (после долгих поисков он оказался у Есембека С.А., который их и вернул).

Очередное нарушение Закона РК о защите личной информации.

Утром 22 декабря 2022 года в 06 часов 33минуты Даданова А.М. отправила голосовое сообщение школьному медработнику Выскребенцевой Л.М. о том, что в ночь с 21 декабря на 22 декабря она взяла на вахте ключи от ее кабинета и делала в нём (ночью) массаж. На самом деле она со своим замом Есембек С.А. вскрыла ее компьютер. В тот момент был открыт мессенджер ее дочери Выскребенцевой К.А. педагога дополнительного образования (в 01-04 ч ватцап был активирован, это видно из истории посещений).Затем Даданова А.М. стала закрывать мед.кабинет и не смогла закрыть, т.к ключ был не от кабинета, тем самым сломала замок и кабинет до 07.50 часов находился открытым, что не допускается (в кабинете имеются медикаменты, деньги и личные вещи медработника). Получается, если бы она не сломала замок, мы бы и не узнали о правонарушении директора.

В ночь с 20.12.22 на 21.12 .22т, и с 21.12. на 22.12 - горел свет во всех кабинетах школы. Время горения света совпадает с активацией мессенджеров педагогов, которые в это время по понятным причинам в школе не было.

Почему Дадановой всегда все сходит «с рук»? Она всегда отделяется легким испугом, хотя неугодных педагогов она просто осыпает административными взысканиями и выговорами. Таким педагогом в нашей школе стала Липанова Т.В., за каждым шагом которой следит вся администрация по указке директора школы. Липанова Т.В., педагог с 25-летним стажем работы в этой школе и одной записью в трудовой книжке (1997г), учитель начальных классов. Стала первым учителем экспериментатором в нашей области, т.к. с 2002 года школа стала участником Республиканского эксперимента по апробации 12-летней модели образования. Неоднократно выезжала в командировки по РК для участия и обмена опытом в республиканских семинарах и встречах с представителями НАО и авторами учебников. Рецензент учебной литературы по 12-летке. Проводила республиканские и областные семинары на базе нашей школы. В течение 4-х лет работала преподавателем в областном институте повышения квалификации учителей

преподавателем на курсах по 12-летке. В школе работала научным руководителем по эксперименту. Первая лицензионная работа в школе была её.

Многие родители хотят отдать детей именно в класс Татьяны Владимировны, т.к. знают ее как опытного педагога, знающего свою работу. Имела множество наград разного уровня, но только до прихода нынешнего директора, т.к. имеет своё мнение и не может молча смотреть на происходящее в школе, а такие Дадановой не нравятся.

Предвзятое отношение директора к Липановой Т.В. появилось после того, как она перестала выходить на субботники, которые Даданова А.М. периодически организует для учителей школы (даже в праздник 25 мая директор сделала подарок всему коллективу в виде субботника – в 30-градусную жару учителя красили школьный забор без обеда). Хотя Липанова Т.В. предоставила справки-освобождения от врачей, т.к. у нее большое сердце (тахикардия и аритмия одновременно), артериальная гипертензия 3 степени, артроз 4 степени, который надо оперировать, но врач-ортопед г.Астаны из национального центра хирургии и ортопедии решил немного повременить. Несмотря на всё это, руководитель всегда старается загрузить работой не только ее, но и всех освобожденных педагогов, чтобы они не пропустили субботник.

За все годы работы в Мичуринской школе Липанова Т.В. не имела ни одного дисциплинарного взыскания, но в этом учебном году они просто сыпятся на голову учителя, хотя другим педагогам, имеющим точно такие же замечания, взысканий нет.

Примером тому может стать заполнение электронного журнала «Кунделик».

Липанова Т.В. получила взыскание за заполнение 25.10 в КТП, хотя у других педагогов школы точно такие же ошибки остались без внимания и взысканий.

Хочется привести еще один пример предвзятого отношения к Липановой Т.В. и превышения полномочий.

29.12 специально для разбора ее поведения было организовано внеочередное совещание со всем административным корпусом и председателем профсоюзной организации Жанамкуловой А.С. (но ее присутствие было далеко не для защиты педагога).

А суть в следующем...

Мама ученика 3-а класса Липановой Т.В. (Татарова Е.Л.) выехала в г.Москву по состоянию здоровья. Сын остался **по доверенности** у тётки (Максутовой О.Л.). Тётя пришла в школу для того, чтобы написать заявление о том, что вывозит ребенка за пределы РК до 15 января и имела неосторожность написать его от имени мамы и указала не 3-а, а 4-а класс. Липанова Т.В. в это время была на своих уроках, зная, что тётка мальчика должна подойти. После уроков учителя вызвали к директору и обвинили в фальсификации документов, хотя учителя в это время даже не было в приемной. Даданова А.М. начала кричать на Липанову Т.В. Липанова Т.В., почувствовала, что начало повышаться давление и вышла в туалет для того, чтобы попить и умыться. Директор же побежала за ней в туалет и стояла за спиной, боясь, чтобы она никому не позвонила, пока та не вышла с туалета. Далее Даданова А.М. продолжила свои крики и начала требовать вызов в школу тётки мальчика. Липанова Т.В. отошла к окну и начала звонок к Максуповой О.Л.. Руководитель в это время опять стояла за спиной и кричала, чтобы та срочно положила трубку. В этот же день состоялось внеочередное совещание (как его назвала Даданова А.М.) были срочно вызваны ее заместители и председатель профсоюзной организации Жанамкулова А.С. На этом совещании учителя Липанову Т.В. стали

рассматривать как злостного нарушителя и фальсификатора документов в течение полутора часов, а по сути Липанова Т.В. даже не участвовала в процессе написания заявления. Даже был написан протокол (председателем профкома). В конечном итоге ей было вынесено очередное предупреждение. На следующий день, когда секретарь увидела существующую не один день доверенность на тётю мальчика, была удивлена и поняла, что всё случившееся вчера было лишь показательным выступлением по очередному унижению данного педагога.

10.01 текущего года секретарь Сарова Ж.Е. отправила Липановой Т.В. сообщение посредством мессенджера WhatsApp (скриншоты имеются) о необходимости явиться на работу для подписи документа под названием «Распоряжение» о нарушении Липановой Т.В. внутреннего распорядка школы (вела видеосъемку на педсовете), хотя этот факт не был доказан.

На этом же педсовете родная сестра Дадановой А.М. Жарарова Б.М. (учитель английского языка) вела видеосъемку Липановой Т.В., фиксируя все ее действия с целью сбора дискредитирующего материала в отношении педагога. Вместе с тем, этот факт не фигурировал в «Распоряжении» о нарушении внутреннего распорядка школы (видимо на родственников это требование не распространяется).

После того, как Липанова Т.В. ознакомилась с «Распоряжением», то отказалась подписывать.

Приказ о внутреннем распорядке школы специально для этого случая был изменен. Этот факт стал известен от бывшего председателя профкома Соловей Т.Ю., к которой в этот же день завуч по УР Молдажанова Г.Ж. и нынешний председатель профкома Жанамкулова А.С. приезжали и подписали во дворе ее дома. Налицо факт фальсификации документов.

Таким образом, буллинг руководителя школы Дадановой А.М. в отношении педагога Липановой Т.В. продолжается ежедневно, нанося вред её физическому здоровью и причиняет моральные страдания.

Также хочется сказать о том, что конце 1 четверти в каникулярное время Даданова А.М. вместе с представителями административного корпуса устроила самосуд над учителями школы (директор его назвала «Рефлексивный отчет»). С 9-00 до 16-00 каждый учитель по списку должен был посетить музей школы, где это происходило. В рефлексивный отчет входило: заполнение «Кунделика», мониторинг участия учителей и учащихся, качество знаний по предметам, акты ЖБУ, публикации в соцсетях, все отчеты, которые на сегодняшний день отменены Министром просвещения. Разговор шел только о «минусах» в работе преподавателей. Педагоги со страхом заходили на эту «экзакуцию», потому что только догадывались о том, что их там ожидает. В напряжении были все, зато Даданова А.М. и ее замы в очередной раз наслаждались происходящим унижением педагогов.

Руководитель школы постоянно на совещаниях запугивает педагогов школы тем, что будет ходатайствовать о снятии категории, а также при каждом удобном случае грозит увольнением. В такой обстановке работать просто невозможно!!! Хочется в перерывах между уроками отдохнуть, проверить в спокойной обстановке тетради. Но даже этого удовольствия нас лишила Даданова А.М., забрав у всего коллектива учительскую. Зато завучи занимают сразу два кабинета: один кабинет для завучей по воспитательной работе, второй для завучей по учебной работе.

Учителя вынуждены проводить свое свободное время в столовой. Но на последнем педсовете директор запретила и там находиться (с ее слов «сплетничать»).

Напрашивается вопрос, а куда податься бедному учителю, ведь в нашей школе директор берет на себя даже такую смелость, как запрет общения друг с другом?

Этот террор продолжается два с лишним года. Руководитель во всех своих грехах обвиняет коллектив, подозревая каждого в сливании информации о ее правонарушениях. Особенно это стало явным после недавнего происшествия, облетевшего все социальные сети, с угрозами подростку разбить голову об унитаз.

Руководитель не имеет права повышать голос на учителей и обучающихся, нарушать личное пространство и унижать их личное достоинство, так как, находясь под психологическим давлением, педагог не способен творчески и плодотворно работать с детьми. Педагоги не заслуживают такого отношения к себе.

На основании вышеизложенного просим Вас:

- Провести проверку по изложенным в жалобе фактам и дать оценку действиям руководителя школы Ждановой А.М.,
- защитить права педагогов, обеспечить благоприятный морально-психологический климат в организации образования,
- запретить сбор с учителей денежных средств на нужды школы и мероприятия, проводимые в школе,
- а также освободить педагогов от работы, не предусмотренной должностными обязанностями и от ведения отчетности, отмененной приказом Министра образования, но до сих пор требуемой в нашей школе;
- обеспечить организацию образования квалифицированными руководящими кадрами не на основе родственных связей или по признаку землячества.

Дата: 10.01.2023г.